

2024年桂林市“世界艾滋病日”主题宣传活动举行

本报讯（记者张婷婷）12月1日是第37个“世界艾滋病日”。11月29日，2024年桂林市“世界艾滋病日”主题宣传活动在桂林高新万达广场举行，通过义诊、健康咨询、展板宣传、防艾主题游园、文艺汇演、有奖问答等形式，宣传普及艾滋病防治知识，增强全民抗艾防艾意识，切实筑牢

人民群众健康屏障。

本次活动主题是“社会共治 终结艾滋 共享健康”，旨在号召政府、部门、单位、个人等各方行动起来，共同担起防艾责任，为实现2030年终结艾滋病公共卫生威胁的目标形成强大合力，共建健康中国，共享健康成果。

我市高度重视艾滋病防治工作，形成了

“党委政府主导、多部门密切配合、全社会共同参与”的良好防控格局，在宣传教育、社会综合治理、综合干预、检测和治疗、关怀救助等方面取得明显成效。2021年以来，我市继续实施第三轮桂林市防治艾滋病攻坚工程，全面扩大艾滋病筛查，累计筛查超409万人次，取得2021年、2022年、

2023年连续三年艾滋病母婴传播率为零的好成绩；桂林市获批第五轮全国艾滋病综合防治示范区，桂林医学院桂林市高校防治艾滋病宣传健康教育基地项目投入使用，恭城瑶族自治县获评十佳广西农村防艾宣传优秀模式。

副市长郑平宣布活动启动。

全市召开燃气安全专项整治工作推进会暨预防非职业性一氧化碳中毒工作动员部署会

本报讯（记者唐健扬 通讯员王智杰）11月29日，我市召开燃气安全专项整治工作推进会暨今冬明春预防非职业性一氧化碳中毒工作动员部署会议，通报相关工作开展情况，提出下一步工作意见。

会议强调，各级各部门要把城镇燃气安全、预防非职业性一氧化碳中毒、燃气安全

生产工作摆在重要位置。建立健全常态化燃气安全排查整治工作机制，不断巩固和深化全市城镇燃气安全排查整治工作成果，不断完善安全监管机制，持续推进燃气泄漏报警器、燃气自闭阀、灶具熄火保护等安全装置安装工作，做到“不漏一户，不留空白点”。

下一步，我市将在原有工作部署基础上进行再动员、再宣传、再检查，聚焦关键环节、精准施策，坚决做到宣传工作、系统录入、入户安检、隐患整改、部门监管、医疗救治“六个到位”，全链条、全方位做好预防非职业性一氧化碳中毒工作。

会上，叠彩区作燃气企业标准化建设工

作经验交流发言，雁山区作餐饮等非居民用户“瓶改管”工作经验交流发言，象山区、灌阳县、荔浦市作预防非职业性一氧化碳中毒工作经验交流发言。

市各相关部门分管领导及燃气企业主要负责人出席会议，各县（市、区）相关人员及燃气企业负责人通过视频连线参加会议。

“艺术的未来形态：2024·国际美术教育论坛暨美术创作营”在我市开营

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员郑深源）日前，“艺术的未来形态：2024·国际美术教育论坛暨美术创作营”在我市开营。本次论坛暨美术创作营由广西师范大学美术学院、中国高校美术（设计）教师教育联盟组委会共同主办。来自中国、韩国、印度尼西亚的20余所院校专家学者共180余人参加了开幕式。

本次论坛从“国际美术教育发展与趋势、AI时代艺术创作实践、中韩与东盟国家艺术交流与合作”三个议题展开分组研

讨。韩国东方文化大学大学教授李永澈（Lee YeongCheol）、泰国兰纳皇家理工大学艺术和建筑学院院长纳提（Nathi Sampuranaphan）、印度尼西亚万隆艺术学院副院长古斯迪安（Gustiyan Rachmadi）、越南胡志明市美术大学（HCMUFA）国际事务部国际事务协调员陶细达（Duo Chi Dac）、韩国韩瑞大学副校长金炫成（Kim HyunSung）、新疆师范大学美术学院院长李勇、广西师范大学美术学院院长陆丽娟分别进行了主题发言。

在论坛结束后，创作营正式启动，各国艺术家们在桂林如诗如画的山水间开展就地创作。

广西师范大学党委常委、副校长林国庆表示，艺术是跨越国界的通用语言，希望通过此次论坛和创作营，加深艺术家们对不同文化的理解和尊重，促进文化的相互借鉴和融合。广西师范大学愿与国内外兄弟高校一道，以艺术为基础，深化文化交流，加强教育合作，拓展项目空间，推动创新发展，培养能够担当时代重任、推动世界和平与发展

的国际人才，为国家高等教育事业的繁荣发展贡献力量，共同开创交流合作的新篇章。

韩国韩瑞大学副校长金镇宇则表示，此次活动为全球专家学者提供了一个卓越的学术交流平台，为新时代的教育与艺术注入新的活力。韩瑞大学一直致力于推动中韩高校间的深度合作，希望与国内外兄弟高校携手同行，共同推动国际美术教育的发展，培养出更多具有国际视野和创造力的艺术人才。

（上接第一版）2021年12月1日，在中央红军胜利突破湘江第四道封锁线87周年之际，自治区党委主要领导率领新一届自治区党委常委班子成员，到全州红军长征湘江战役纪念园开展党史学习教育暨自治区党委理论学习中心组专题学习。

今年是中央红军长征出发90周年。10月17日，自治区党委理论学习中心组再次来到全州县瞻仰红军长征湘江战役纪念园，缅怀革命先辈，赓续共产党人精神血脉。

在特殊的时间节点，自治区党委主要领导两次率队前往红军长征湘江战役旧址瞻仰、学习，充分体现了对弘扬长征精神、赓续红色血脉的高度重视。

我区聚焦广大领导干部这一“关键少数”，面向广大青少年这一“重点群体”，引导广大党员群众这一“绝大多数”，分类分层开展宣传教育，不断提升长征国家文化公园在红色教育中的吸引力、感染力、影响力，让红色基因在绿水青山间永续传承。

走进灌阳湘江战役新圩阻击战酒海井红军纪念园，“红军帽”烈士墓冢造型独特，气势恢宏，围栏上的红色心愿绸带，迎风飘扬。讲解员蒋幸霞正在给大学生讲述当年100多名红军伤病员被敌人丢进酒海井壮烈牺牲的故事。她噙着眼泪说：“每讲解一次，自己也会深刻感动一次。我要把先辈英雄历史，告诉更多的年轻人！”

红军长征湘江战役纪念园，坐落在全州县才湾镇米花山和先锋山之间，是脚山铺阻击战的战场旧址。

一组长80米、高7米的“红军魂”大型写意浮雕庄严矗立。浮雕后面是纪念林，块块黑色山石，错落有致摆放在那里。

“这些石头，象征在湘江战役牺牲的将士，是无名的纪念碑。”全州红军长征湘江战役文化保护传承中心主任周运良介绍。

山为陵，树为魂，石为碑。

一支支队伍走进红军长征湘江战役纪念园，一批批党员干部、青少年来这里接受红色教育。面对无言山石，无不深深震撼。

兴安红军长征突破湘江烈士纪念园，红色研学体验课程大受欢迎。编织草鞋，模拟“阻击战”，抢渡“湘江”……教官何思敏透露：“这段时间，每天接待青少年学生超过1200人！”

记者探访兴安县华江瑶族乡的长征步道，经龙塘寨，沿着古道向上攀登。前往雷公岩的古道，十分狭窄，有的地方仅能通过一人，旁边就是悬崖峭壁……

90年前，究竟是什么支撑着红军一往无前，翻山越岭走向胜利？记者一边走，一边思考。

“你们这样思考就对了！”兴安红军长征突破湘江纪念馆馆长尹汤怀说，“这正是我们大力开展红色研学的目的。只有亲自用脚步丈量，才能想象当年红军经历的是怎样艰难，引导大家在情景体验中寻找答案。”

在全州、资源、龙胜等地的红军小学，校园内设置了红军雕塑、故事长廊和红色文化展览室，处处能感受到红色印记。

全州县凤凰镇和平红军小学校长雷雨介绍，学校根据不同年级举办不同活动，传播红军长征故事。每年12月1日，师生徒步往返学校至凤凰嘴渡口，重走长征路。“特别是，我们坚持不懈地培养红领巾讲解员，让孩子们学红色历史，讲革命故事，把红色基因融入血脉。”2018年至今，该校培养出300多名红领巾讲解员。

红军长征湘江战役新圩阻击战酒海井红军纪念园，“红军帽”烈士墓冢造型独特，气势恢宏，围栏上的红色心愿绸带，迎风飘扬。讲解员蒋幸霞正在给大学生讲述当年100多名红军伤病员被敌人丢进酒海井壮烈牺牲的故事。她噙着眼泪说：“每讲解一次，自己也会深刻感动一次。我要把先辈英雄历史，告诉更多的年轻人！”

红军长征湘江战役纪念园，坐落在全州县才湾镇米花山和先锋山之间，是脚山铺阻击战的战场旧址。

一组长80米、高7米的“红军魂”大型写意浮雕庄严矗立。浮雕后面是纪念林，块块黑色山石，错落有致摆放在那里。

“让人民生活幸福是‘国之大者’，

八桂新颜

脚山铺阻击战发生在全州县才湾镇毛竹山村附近。村民还清楚记得祖辈流传下来的

红军战士途经这里，军爱民、民拥军的感人故事。

而今，从空中俯瞰毛竹山村，300亩葡萄园大棚鳞次栉比，蔚为壮观；绿树掩映下，栋栋楼房房若隐若现。走进村庄，村头大石上镌刻的“让人民生活幸福是‘国之大者’”12个字在阳光下熠熠生辉。

这个红色小山村，在各级关怀和自身努力下，设施农业不断升级，村容村貌持续美化，2023年仅葡萄种植一项就实现人均收入超3万元。“我家种了12亩葡萄，新品种‘妮娜皇后’，地头收购价80元一公斤，不出村就销售一空。”村民王德利喜笑颜开，充满感激地说，“毛竹山的人享福呢！”

兴安县华江瑶族乡龙塘寨位于老山脚下。长征国家公园建设以来，寨子里铺设了沥青路，建起红军广场，还设立20多个新能源车充电桩……“党和政府给我们送来了天大的礼包！”村民小组长龙家友说，他们成立村民合作社，发展红色旅游。

“游客来到龙塘寨，可以重走长征路，登老山界，体验长征文化。”11月16日，龙家友介绍，近几年来开展红色研学、休闲旅游的人，越来越多，“昨天接待100多人，今天又接待了60多人。下周已接到广东的订单。”

“钱赚了不少吧？”

“我家每年就几十万元块吧。”龙家友轻描淡写，“最差的一户，靠民宿一年也有八九万元块收入。”

龙胜各族自治县大寨村，梯田层层叠叠，吊脚楼错落分布……大寨村被誉为“世界梯田原乡”。

曾多年担任大寨村党支部和村委会主任的潘保玉说，凭借梯田景观、红色文化和独特的红瑶风情，村民过上了“扛着犁耙种田

地、唱着山歌搞旅游”的幸福生活。

“目前，全村有餐馆、农家乐、民宿等230家。”潘保玉介绍，2023年大寨村接待国内外游客70.8万人次，直接带动村集体经济收入725万元，户均分红2.5万多元。

……

从灌阳、全州、兴安，到资源、龙胜，记者一路走来，目睹昔日红军殊死战斗的地方，正成为生机勃勃的红色沃土。

乡村振兴的美丽图景，在长征国家文化公园广西段照进现实。

传承是最好的纪念，发展是最深的告慰。

时间标注发展的高度，也丈量发展的跨度。

在中国共产党领导下，八桂大地发生了天翻地覆的巨变：全区地区生产总值由1950年的9.4亿元，增至2023年的2.72万亿元；桂林市地区生产总值由1950年的1.46亿元，增至2023年的2523.47亿元，经济总量稳居广西各设区市第三；广西所有设区市实现通高铁动车，县县通高速……

湘水奔流，跨山越岭，汇江入海。

一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴，是我们这一代人的职责和使命。

新的长征路上，要大力弘扬伟大长征精神和湘江战役“勇于胜利、勇于突破、勇于牺牲”的光荣传统。

大道向前、加油、努力、再长征！

（特别报道组成员：记者罗猛、曾铁强、何明华、李家健、郑柳芬 见习记者陈可夫、顾醒航、施洋洋、苏时榕 摄影摄像记者徐天保、梁凯昌、冯耀华、王希）（据《广西日报》）

全州农合行“反诈有功”挽回10万元损失



▲全州农合行工作人员以高度的责任心和风险防范意识切实守护好群众的钱袋子。

本报讯（通讯员舒楚 文/摄）近日，全州农合行收到一封来自全州县公安局的表扬信，对该行主动履行社会责任，成功阻止电信网络诈骗，挽回客户资金损失的积极表现表示肯定。全州县公安局新网侦大队长赵波在彭副县长的指示下，前往全州农合行中心路支行送上表扬信。

2024年11月22日，客户邓女士来到全州农合行中心路支行办理跨行转账业务，要求将6万元资金转至山东某银行个人账户。业务办理过程中，柜台工作人员严格执行“六必问”工作流程，向客户核实资金用途。邓女士表示该笔资金为购买牛排货款。在交谈过程中，工作人员观察到邓女士眼神有所躲闪，并频繁使用手机聊天，疑似遭遇电信诈骗，连忙劝阻其暂停转账，同时立即将相关线索报告全州县反诈中心。

经调查，邓女士经营一家奶茶店，一骗子冒充“某高中老师”通过美团平台向其订

购大量奶茶和牛排，并提供伪造的转账凭证作为订单支付证明，谎称款项会延迟到账，让邓女士先行到指定供应商处购买牛排。邓女士信以为真，随即向骗子推荐的供应商订购牛排，但对方要求提前支付货款。邓女士此前已通过手机银行转出了部分资金，因额度超限，剩余6万元只能到网点现场办理。经过网点工作人员和民警耐心讲解，邓女士意识到自己被诈骗，取消了该笔汇款。由于报警及时，之前汇出资金也成功追回，共计为客户挽回10万元损失。

此次成功拦截电信网络诈骗的案件，充分体现了全州农合行工作人员高度的责任心和风险防范意识。下一步，全州农合行将继续提升防范和打击电信网络诈骗的能力和水平，持续加强警银联动，筑牢防范打击电信网络诈骗违法犯罪的“防火墙”，为客户资金安全保驾护航，切实守护好群众的钱袋子。

自治区政协“科教振兴 委员行动”北片区经验交流会在桂林召开

本报讯（记者周文俊）11月28日至29日，自治区“科教振兴 委员行动”北片区经验交流会在桂林召开，深入学习贯彻习近平总书记关于教科卫体工作的重要论述，总结交流各地政协好经验好做法，推动全区政协“科教振兴 委员行动”取得更大成效。

会议传达学习了全国政协暨地方政协教科卫体委员会工作会议精神，通报了自治区政协开展“科教振兴 委员行动”工作情况：柳州、桂林、梧州、百色、贺州、河池、来宾等市政协和医卫界别委员代表作交流发言。

会议强调，要围绕推动新时代教科卫体工作，充分发挥政协专委会优势，突出“专”的特色，做好“专”的文章；要加強统筹组织协调，注重上下联动，聚焦党中央、自治区党委决策部署贯彻落实中的难点堵点问题，紧扣人民群众最关心最现实的就业、教育、医疗、托育、养老等急难愁盼问题开展调查研究，持续打造“科普”品牌、“下基层”品牌、“助推教育公平百校示范行动”等工作品牌，推动委员行动走深走实，以“专委之专”彰显“政协之能”，以“政协之能”助力“广西之治”。

在桂林期间，与会人员还深入平乐县开展“三服务”送医下乡活动，并到平乐、阳朔进行“科教振兴 委员行动”调研。

自治区政协教科卫体委员会主任曹坤华、副主任纳翔、专职副主任李兴山，桂林市政协副主席谭建国等参加活动。

桂林市社会组织妇女联合会成立

本报讯（记者徐莹波）近日，桂林市社会组织妇女联合会成立大会暨第一次妇女代表会在“周末爱心妈妈”自治区级“三八”红旗手工作室召开。

近年来，我市各社会组织认真贯彻落实市委关于妇女工作的有关决策部署，围绕中心工作，服务大局，在政治思想引领、妇女素质提升、家庭文明建设、关心关爱行动、妇女组织建设等方面取得优异成绩。为进一步壮大妇联组织和妇联工作的覆盖面，积极促进“三新”领域妇女组织建设，充分发挥妇联组织在社会组织中的重要作用，打通服务妇女的“最后一公里”，在市人力资源和社会保障局、市妇联指导下，经秀峰区妇联批准，我市70家社会组织联合组建了市社会组织妇联。

成立大会结束后，市社会组织妇联召开了第一次妇女代表大会，选举产生了第一届执行委员会主席、副主席和委员，其中，谢玉华当选主席。谢玉华表示，市社会组织妇联将以“服务妇女、服务社团、服务发展”为宗旨，深入妇女群众中，为妇女群众办好事、办实事，维护妇女儿童合法权益，成为姐妹们信得过、靠得住、离不开的“娘家人”“贴心人”；充分发挥妇联组织的桥梁和纽带作用，整合社会资源，搭建“妇联+社会组织”的服务平台，发挥各类妇女人才优势，不断实现“巾帼建功”，为推进我市经济社会高质量发展贡献巾帼力量。



▲11月29日，2024年桂林市道路旅客运输企业安全联合应急演练在秀峰区泓顺运输有限公司停车场举行，共计28家运输公司及交警、消防等部门的200余人参加了演练培训。从常见疾病的识别、急救处置的培训和操作，到客运车辆交通事故应急处置，应急演练检验了桂林市客运企业在应对突发事件时的应急响应能力、协同配合作战能力以及应急处置措施的有效性。

王战飞 摄

百里漓江党建联盟

开展水上救援模拟演练

共筑应急救援安全防线

本报讯（记者唐健扬 通讯员王荣仕 唐志专 罗宇翔）为提升漓江执法效能及水上救援能力，11月21日和26日，桂林漓江风景名胜区生态环境保护综合行政执法支队党支部、海事局漓江海事处党支部与桂林市飞宇科技股份有限公司党支部部分在七星区吴家里水域和叠彩区伏龙洲码头联合举办了水上救援模拟演练。

演练内容包括橡皮艇拆装、橡皮艇实操、孤岛救援和夜间搜救四个环节。各参与单位在指挥长的统一调度下，迅速响应，严格按照应急救援方案展开行动。在橡皮艇拆装和实操环节，队员们展现出了熟练的操作技巧和默契的团队配合。孤岛救援中，救援队伍迅速制定方案，成功转移被困群众。夜间搜救更是考验了各部门的协同作战能力和应对复杂环境的能力。

经过两天的演练，各参与单位充分展现了团队协作精神和专业素养，全面考察了综合应急救援能力，为应对水上安全事件积累了实战经验。同时，无人机等技术手段在演练中的有效运用，也进一步提升了救援效率。